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ESTADO DE RONDONIA ^
PODER LEGISLATIVO

CAMARA DE VEREADORES DO MUNICIPSO DE VILHENA 
PALACIO VEREADOR NADIR ERENO GRAEBIN

ATA DA 2- (SEGUNDA) SESSAO ORDINARIA DA TRIGESIMA NONA SESSAO 

LEGISLATIVA DA DECIMA LEGISLATURA DA CAMARA DE VEREADORES DO 

MUNICIPIO DE VILHENA-RO. As nove horas e seis minutos do dia 9 de fevereiro de 2021, 

sob a presidencia do Vereador Ronildo Pereira Macedo, que, invocando a proteqao de Deus, 

declarou aberta a Sessao com a presenpa dos Vereadores Ademir Alves de Lima, Clerida 

Alves, Dhonatan Pagani, Jose Domingues da Costa, Nica Cabo Joao. Pedrinho Sanches, 

Professora Vivian Repessold, Samir Ali, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Ze Duda e 

Zeca da Discolandia. Na sequencia o Presidente colocou em votapao a Ata da 1a Sessao 

Ordinaria, realizada no dia 2 de fevereiro de 2021, a qual foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA SESSAO e o Presidente solicitou a Secretaria a 

leitura do Expediente Recebido: Memorandos nes 005/2021/GABPS, 007/2021/GVZD e 

009/2021/GABVR; Denuncia contra o Vereador Ronildo Pereira Macedo (PROCESSO 

LEGISLATIVO n2 030/2021); Projeto de Lei Complementar n^ 381/2021; Projetos de Leis 

nQs 6.046, 6.047, 6.048, 6.049, 6.050, 6.051, 6.052, 6.053, 6.054, 6.055, 6.056, 6.057 e 

6.058/2021. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra aos oradores inscritos na 

PALAVRA LIVRE: O Vereador Pedrinho Sanches salientou a necessidade de colocar 

como prioridade o interesse coletivo, o que for melhor para o povo. Disse tambem que 

protocolou oficio junto a Secretaria Municipal de Saude, solicitando que seja providenciado 

um servidor qualificado para receber os pacientes que chegam na urgencia e emergencia do 

Hospital Regional. O Vereador afirmou que esteve no local observando o atendimento e pode 

verificar que, quando chega alguem acidentado ou alguem passando muito mal, e o 

acompanhante que precisa ir em busca de maca ou de cadeira de rodas. Diante disso o 

Vereador disse que e necessario que tenha um servidor para auxiliar essas pessoas, 

direcionando-as para o atendimento adequado. Falou tambem sobre a Indicagao que fez 

para que seja feito o reparo no meio-fio na rua proxima ao Banco do Brasil. A respeito da 

Denuncia contra o Vereador Ronildo Macedo, salientou a importancia em tomar a decisao 

acertada para o bem da populagao. O Vereador disse tambem que solicitou que todo o 

processo relative a reforma do predio da Camara fique a disposigao para consulta. Houve 

aparte do Vereador Ronildo Macedo, que esclareceu que o processo de reforma do predio ja



esta a disposigao e disse ainda que e de seu total interesse que toda e qualqrtljj 

apenas dos Vereadores como tambem da populagao, seja sanada, pois o otyjgtMQ; 
da populagao vilhenense. O Vereador Ronildo Macedo ainda disse que a tfenuncia^f^o 

condiz com os fatos, mas e puramente politiqueira, por parte de pessoas que nao aceitam a 

derrota e, dizendo estar tranquilo a respeito de qualquer denuncia, fez o desafio de abrir mao 

de urn ano de seu salario caso seja comprovada alguma acusagao constante na Denuncia 

apresentada. O Vereador Pedrinho Sanches retomou a palavra e falou a respeito da

construgao do muro em torno do predio, fato que e mencionado na Denuncia, e disse que 

nao ve nenhum crime no ato de construir o muro, mas que e precise verificar o processo de 

licitagao. Houve novamente aparte do Vereador Ronildo Macedo, esclarecendo que, relative 

a construgao do muro, nem fazia parte da gestao na epoca. O vereador Ronildo Macedo 

mencionou que a empresa responsavel pela obra pediu urn aditivo de R$ 450.000,00 

(quatrocentos e cinquenta mil reais), que nao foram pagos pela Camara, pois, apos analise. 
verificou-se que o documento nao tinha validade. Assim a empresa ingressou com urn 

processo judicial no qual foi derrotada em primeira instancia. Ao retomar a palavra, o 

Vereador Pedrinho Sanches disse que essas questoes tern que ser bem analisadas. O 

Vereador ainda discorreu sobre o crescimento pelo qual o Municipio vem passando e disse 

que na proxima estiagem Vilhena se tornara num campo de obras. Apos, iniciou-se a 

SEGUNDA PARTE DA SESSAO e o Presidente solicitou a Secretaria a leitura da materia 

para a ORDEM DO DIA. Discussao e Votagao do recebimento da Denuncia contra o 

Vereador Ronildo Pereira Macedo (PROCESSO LEGISLATIVO n- 030/2021). O Vereador 

Dhonatan Pagani interrompeu alegando que, de acordo com o Regimento Interno, artigo 72, 
§ 3°, o qual diz que, “se o denunciante for o presidente da Camara, passara a presidencia 

para o substitute legal para os atos do processo e so votara se necessario para completar o 

quorum do julgamento”, o Vereador Ronildo Pereira Macedo, Presidente da Camara, nau 

poderia presidir a Sessao, por ser o denunciado, devendo passar a presidencia ao Vice- 
Presidente, e pediu que a Diretoria Juridica se manifestasse a respeito, inclusive emitindo 

parecer por escrito. Foi concedida a palavra ao Advogado Gunther Schulz (OAB/RO n° 

10.345), que esclareceu que “trata-se de questionamento sobre possivel nulidade da Sessao 

Ordinaria em razao de a solenidade estar sendo presidida pelo proprio Vereador denunciado, 
Exmo. Senhor Ronildo Pereira Macedo, tendo o advogado exarado parecer no sentido de, 

estritamente no caso, nao ha impedimento para que o Vereador conduza os trabalhos, pois 

que sua atuagao circunscreve-se a questoes meramente regimentais e objetivas, exercendo 

atos de mero expediente, sem qualquer interferencia subjetiva nos trabalhos, notadamente 

quanto ao merito da questao, isto e, o recebimento gu^nao da denuncia, nos termos do
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Regimento Interne. O advogado ainda enfatiza que, conquanto nao haja nulidade, ou seja,'
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prejuizo ou mterferencia no voto dos presentes, nao havera razao para suscitar seu
... VS

impedimento, alertando o servidor que os nobres Vereadores fiquem atentos a conduqao dos 

trabalhos e, havendo qualquer influencia ou interferencia do denunciado, que adotem as 

medidas cablveis quanto a posslvel nulidade da Sessao. For fim, cumpre tambem enfatizar 

que o artigo 72, § 3°, do Regimento Interno usa o termo “denunciante” e nao “denunciado”. 

Logo, deve-se atentar para a liberdade da norma. E o parecer. Salvo melhor juizo”. Ato 

continuo, a Secretaria fez a leitura da Denuncia, na Integra. Na sequencia, o Presidente 

solicitou ao Plenario a autorizagao para que o advogado Gunther Schulz e o Analista de 

Licitagao Aveles Couto, servidores efetivos da Camara de Vereadores, prestem 

esclarecimento tecnicos sobre os fatos. O pedido foi aprovado por unanimidade. Fazendo 

uso da palavra, o advogado Gunther Schulz disse que sua fungao na Sessao e meramente 

tecnica e qualquer manifestagao sua nao tern nenhum cunho politico e nem voltado ao merito 

da questao. Gunther salientou que a Denuncia apresentada e bastante extensa, na qual sao 

narrados varies fatos, e disse que discorrera sobre urn fato especifico que e o processo de 

licitagao de reforma do predio da Camara de Vereadores. O Advogado afirmou que o 

processo licitatorio de reforma do predio da Camara possui mais de cinco mil paginas e 

requer uma vasta e criteriosa analise. Nesse sentido, Gunther falou sobre a dificuldade que 

uma comissao processante teria para concluir os trabalhos em tempo habil ja que, segundo o 

Regimento Interno, o prazo e de noventa dias para que os trabalhos sejam concluidos, sendo 

arquivada imediatamente se, no nonagesimo primeiro dia, as providencias necessarias nao 

tiverem sido tomadas. O Advogado mencionou sua experiencia funcional no Ministerio 

Publico, no qual atuou justamente em atos de improbidade administrativa em processes 

licitatorios, e disse que a investigagao desse tipo de processo e muito morosa porque 

demanda pericias, tomada de depoimentos e, num processo como o que esta em discussao, 

seria impossivel a conclusao dos procedimentos em noventa dias. Primeiro porque a Camara 

de Vereadores teria que contratar uma empresa para fazer uma pericia ou solicitar 

engenheiros peritos de outros orgaos publicos e, mesmo assim, possivelmente a pericia nao 

seria concluida em noventa dias e, mesmo que fosse, ha todo urn procedimento processual, 

oportunizando o contraditorio e a ampla defesa do denunciado, e sao etapas que demandam 

tempo. Com relagao a denuncia, Gunther salientou que ela se baseia num parecer juridico de 

Joice Santini, ex-Diretora Juridica da Camara de Vereadores, que fez uma analise 

aprofundada dos elementos do processo licitatorio e constatou indicatives de irregularidades, 

fazendo alguns apontamentos, indicando ao Presidente da Camara que adotasse 

providencias e indicou que houvesse uma tomada de contas especial. Contudo, apesar de
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ttodo equivocada nesse ponto, a equipe tecnica formada pelo proprio Advogado

5 poU&jnthei^y os analistas de licitagao e da diretoria juridica chegaram a conclusao de que a
Vi ^X^omad^de contas nao seria posslvel. For essa razao, indicaram que fosse instaurada uma 

comissao revisional. Gunther esclareceu entao que foi instaurado em junho de 2020 a 

Comissao Especial Revisional, da qual faz parte como secretario, e o pape! dessa Comissao 

e investigar de forma totalmente imparcial e objetiva possiveis irregularidades no processo 

licitatorio de reforma da Camara. Inclusive a Comissao indicou ao Presidente a necessidade 

de realizar pericia para que pudesse dar continuidade aos trabalhos investigativos. Gunther 

enfatizou que o que ha sao meros indicatives de irregularidades, que precisam ser 

verificadas, seja na comissao processante, com a possibilidade de nao se conseguir isso no 

prazo de noventa dias, seja no bojo da Comissao Especial Revisional. Houve aparte do 

Vereador Dhonatan Pagani, que questionou se a Comissao Especial Revisional ainda esta 

instaurada, se ja analisou todo o Processo Licitatorio e se ja emitiu algum parecer 

Respondendo ao questionamento, Gunther mencionou a existencia de agao judicial proposta 

• em 2019 pela empresa responsavel pela obra e disse que a Comissao Revisional, instaurada 

em 2020, funcionando concomitantemente a agao judicial, esperava que a pericia fosse 

produzida no processo judicial. Ocorre que a agao foi julgada em 1a instancia ha poucos dias, 

ocasiao em que o Judiciario negou o pedido de pericia, feito pela empresa, e ja sentenciou, 

dando ganho de causa a Camara. Gunther esclareceu que em analise a petigao da empresa, 

a Comissao Revisional levantou os pontos abordados e chegou a conclusao de que a 

Comissao nao tern como afirmar se houve ou nao irregularidades porque isso demanda uma 

perquirigao tecnica e aprofundada, ou seja, somente urn engenheiro civil vai poder verificar 

se as irregularidades apontadas realmente aconteceram. O Advogado informou que a 

Comissao Revisional elaborou urn parecer sugerindo ao Presidente da Casa que solicitasse 

ao Poder Executive a disponibilizagao de engenheiros para realizar a pericia, ja que ha uma 

lei municipal que autoriza essa parceria entre os Poderes. Outra sugestao feita pela 

Comissao foi que a Camara aguardasse a tramitagao do processo que a empresa ajuizou, 

pois a esperanga era que o judiciario autorizasse a pericia para que a Comissao a utilizasse 

como prova emprestada, mas, como ja mencionado, a pericia nao foi autorizada. Por fim, foi 

sugerida a contratagao de uma empresa para realizar a pericia. Gunther afirmou que os 

trabalhos da Comissao Revisional nao sao conclusivos, pois depende da analise pericial, e 

disse que o Presidente da Camara encaminhou oficio ao Poder Executive solicitando a 

disponibilizagao de engenheiros. O servidor ainda esclareceu que a Comissao Especial 

Revisional e meramente investigativa, formada por servidores efetivos, tecnicos e imparciais, 

e assim que conseguirem os elementos necessaries o processo sera encaminhado a
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Auditoria da Camara. Gunther ainda disse que a Camara de Vereadores conta com uma 

equipe imparcial, sustentada pela Diretoria Juridica e pela Controladoria, com fungao tlpica 

de adotar as providencias caso detecte alguma irregularidade. A Vereadora Professbra 

Vivian Repessold questionou se a Comissao Revisional contou com a participagao de 

fiscais tecnicos ou de pessoas da Casa. Gunther esclareceu que os fiscais da obra eram 

funcionarios de uma empresa contratada com a finalidade de fiscalizar e disse tambem que o 

process© de reforma e uma coisa e o de fiscalizagao e outra, portanto duas empresas foram 

contratadas pela Camara: uma para fazer a obra e outra para fiscalizar. O Advogado ainda 

disse que, tanto num process© quanto no outro, ha situagoes que precisam ser melhor 

esclarecidas, e a opiniao de engenheiros totalmente desvinculados do process© daria uma 

visao mais seguranga se realmente as falhas ocorreram ou nao. Gunther voltou a afirmar que 

o trabalho da Comissao Revisional e meramente tecnico e que seus rnembros nao estao 

vinculados moralmente ou politicamente com quern quer que seja. Afirmou ainda que a 

intengao e esclarecer os fatos, mas o problema e que a Camara de Vereadores e urn 6rg£o 

, legislative com poderes de investigagao muito mitigados. O Vereador Dhonatan Pagani 

perguntou se a Comissao Revisional concluiu seus trabalhos e se ja emitiu relatorio 

solicitando avaliagao da obra, indicando a necessidade de contratagao de engenheiro para 

esse fim, e concluiu com o questionamento se a Comissao foi extinta ou se ainda permanece 

ativa. Gunther respondeu que a Comissao permanece ativa e, caso seja feita a pericia, sera 

juntada ao process©, analisada e encaminhada a Auditoria da Camara. Na sequencia, o 

Vereador Samir Ali questionou como tern sido o comportamento do Presidente em relagao a 

Comissao Revisional, se tern proporcionado condigoes de trabalho para que realmente os 

fatos sejam esclarecidos e se tern atendido as solicitagoes. Gunther respondeu que o 

Presidente tern sido imparcial e nao tern embaragado os trabalhos da Comissao. Quanto as 

solicitagoes da Comissao, o Presidente tambem tern atendido. O Advogado tambem 

esclareceu que os rnembros da Comissao estao trabalhando de forma imparcial, sem 

nenhum tipo de remuneragao. Gunther concluiu sua fala solicitando ao Presidente da 

• Camara que, em razao dos esclarecimentos que prestou nesta Sessao, caso seja instaurada 

a Comissao Processante, que seu nome seja retirado do rol de testemunhas, pois entende 

que seu depoimento ja foi adiantado nestes esclarecimentos. O Presidente retomou a palavra 

declarando que “doa a quern doer, se tiver algum culpado, vai pagar”. E continuou dizendo 

que, quando assumiu a Presidencia, a obra de reforma do predio da Camara estava quase 

concluida e disse que nao tern nada a ver com licitagao e nem com construgao do muro. 

Apos, o Presidente convidou o servidor Aveles Allan Jean Rafael do Couto para prestar 

esclarecimentos tecnicos. Na oportunidade, Aveles falou sobre os procedimentos da tomada
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^ de co^t^ especial, que nao e feita no inicio da investigagao, mas no final. E so pode ser 
^Procnadotadr depois que todos os metodos nao funcionaram. Portanto a tomada de contas nao
"^.Folhas 3^——-&)/
\£-0 3w7ia"dade de investigar. Aveles disse ainda que houve tres engenheiros responsaveis 

^-p^^bra: o que projetou, o que fiscalizou e o que fez a obra, e os tres tem visoes diferentes 

sobre os problemas que ocorreram. O servidor enfatizou que nao esta afirrnando se houve ou 

se nao houve irregularidades, o que ele esta afirrnando e que ha tres visoes de engenheiros 

distintas dentro do mesmo processo. Segundo Aveles, ha uma legislagao propria, que regula 

a profissao de engenharia, que resolve esse tipo de problema. Conforme suas palavras, 

somente um engenheiro com especialidade em pericia podera dissipar esse impasse e, 

nesse sentido, a Comissao Especial Revisional ficou impedida de dar prosseguimento na 

possivel definigao de autoria e materialidade e, consequentemente, a tomada de contas. O 

Vereador Sargento Damassa perguntou se ha em nosso Municipio engenheiro perito. 

Aveles respondeu que, conforme pesquisa que fez, o local mais proximo onde ha esse 

profissional e em Cuiaba - MT. Em seguida, o Vereador Pedrinho Sanches disse o fato de 

■ a Comissao ter sido constituida por servidores efetivos proporciona certa tranquilidade 

porque desvincula a Comissao de questoes pollticas. Relative a esse posicionamento do 

Vereador, Aveles esclareceu que e Analista de Licitagao, com a fungao de controlador de 

licitagao, e o controle nao responde a Presidencia, e sim ao microssistema de controle do 

Tribunal de contas do Estado. O Vereador Pedrinho Sanches continuou perguntando se a 

questao que esta judicializada faz parte dos trabalhos da Comissao. Ao que Aveles 

respondeu que sim, que e um dos possiveis problemas que o auditor tera que esclarecer, e 

disse que a Comissao achou pertinente a epoca levantar quesitos dentro da pericia judicial, 
para depois utilizar as provas a nivel administrative, por questao ate mesmo de economia, 

pois a propria construtora pediu a pericia. O fato e que o judiciario negou o pedido de pericia. 
nao restando alternativa senao fazer a pericia a nivel administrative. O Vereador Dhonatan 

Pagani expos sua duvida perguntando como seria a contratagao do engenheiro perito, se 

seria por licitagao, ao que Aveles respondeu que varies criterios precisam ser observados, 

mas nao ha exigencia de licitagao nesse tipo de contratagao, que e feito por inexigibilidade, 
por ato do Presidente da Casa. Concluidos os esclarecimentos dos servidores Gunther e 

Aveles, o Presidente colocou em discussao o recebimento da Denuncia contra o Vereador 

Ronildo Pereira Macedo (PROCESSO LEGISLATIVO n5 030/2021). O Vereador Dhonatan 

Pagani disse que, conforme seu entendimento enquanto operador do Direito, mesmo nao 

sendo advogado, mas ainda assim tendo contato profundo com a materia, percebe que “ha 

lapsos, ha resquicios, ha o lance de nao ter um laudo tecnico, de faltar uma pericia, mesmo 

que ja tenha sido solicitada pela Comissao, mas^como a propria decisao de chamar o perito

cc.
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o?L( zitambem e discricionaria do Presidente”, e por entender que falta esclarecimeni^QS’iatosr^ 

um dos objetivos da Comissao Processante seria esclarecer os fatos, o Vere^
x

afifmagp.,0#^
que se sente inclinado a acolher a Denuncia. O Vereador Pedrinho Sancn^S tarnbetti 

discutiu e disse seu posicionamento e que, num momento em que o Municipio precisa tanto 

da atuapao dos Vereadores, devido a tantos fatores, principalmente a questao da saude 

devido a pandemia, afastar o Presidente num momento desse, sem nenhuma prova, para 

que possivelmente em menos de 10 (dez) dias a justiga determine que ele retorne, nao seria 

viavel, e disse nao concordar com esse tipo de procedimento. O Vereador disse que confia 

nos trabalhos da Comissao Revisional, principalmente por ela ser composta por servidores 

efetivos, e essa mesma Comissao, a partir do momento que obtiver provas, podera tomar as 

providencias necessarias, inclusive encaminhando denuncia a quern de direito. O Vereador 

Sargento Damassa expos seu posicionamento dizendo que, enquanto servidor de 

seguranga publica, acredita que toda denuncia precisa ser apurada, por isso, mesmo que os 

apontamentos constantes na Denuncia sejam fracos e falhos, e precise verificar, e se 

manifestou favoravel ao acolhimento e a instituigao da Comissao Processante. O Vereador

Wilson Tabalipa discutiu e argumentando que, com relagao aos fatos narrados na Denuncia, 

muitos nao condizem com a realidade dos acontecimentos da obra de reforma. Disse que 

foram realizados aditivos para a construgao do muro, para a substituigao das telhas do predio 

e para aquisigao dos vidros das paredes do Plenario, que foram trocados os simples pelos 

laminados, com valores em conformidade com o Sistema Nacional de Pesquisa de Custos e 

indices da Construgao Civil (SINAPI), que e utilizado pela Caixa Economica para todas as 

obras e principalmente para obras publicas. Quanto ao aditivo cobrado peia construtora em 

agao judicial no valor de R$ 342.561,56 (trezentos e quarenta e dois mil, quinhentos e 

sessenta e um reais e cinquenta e seis centavos), foi negado pela justiga porque nao havia 

no processo licitatorio o aditivo porque, segundo o Vereador, o correto seria a empresa 

acionar o fiscal da obra, e este, mediante documento, enviar a Camara para analisar se o 

referido aditivo seria necessario, fato que nao ocorreu. Entao foi instalada a Comissao 

Especial Revisional, medida adotada pelo Presidente Ronildo Macedo, para apurar os fatos. 

O Vereador ainda mencionou que na Denuncia consta que as planilhas desapareceram, mas 

na verdade nunca estiveram no processo porque nunca foram apresentadas, porque o fiscal 

da obra nao foi acionado para, por sua vez, acionar a Camara sobre esse aditivo que esta 

sendo cobrado. O Vereador afirmou que tern convicgao de que foi feito um trabalho honesto, 

com respeito ao o dinheiro publico, e que os fatos continuem sendo apurados para que ao 

final todas as duvidas sejam elucidadas, e se manifestou contrario ao acolhimento da 

Denuncia. O Vereador Samir AM discutiu elencando os feitos da Legislature anterior, como a
7
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construgao do predio, a realizagao do concurso publico, a devolugao de quase R$ 
/^Q.OOQJ^faiQO (nove milhoes de reals) aos cofres do Poder Executive e, dificilmente se ve 

alguggn^e^giando essa atuagao. O Vereador disse que a Legislatura anterior deixou um 

X^gaclo, -^que os Vereadores nunca se negaram de participar de reunioes com a empreiteira, 

cofTTengenheiros ou com quern quer que fosse, e isso faz com que tenha a certeza de que 

nao houve irregularidade na obra de reforma e construgao do predio da Camara. Mas, 

segundo o Vereador, e muito importante que a Camara tenha profissionais capacitados 

compondo a Comissao Revisional para que tudo isso fique esclarecido e, se houve 

irregularidade, que o responsavel seja punido. A respeito do pedido de afastamento do 

Presidente, Ronildo Macedo, o Vereador disse que isso e um modo de enfraquecer a 

democracia, e nao aceitar o resultado das urnas como tambem o da eleigao da Mesa 

Diretora, em que a maioria dos Vereadores decidiu que o Vereador Ronildo Macedo 

presidisse a Camara pelos primeiros dois anos desta Legislatura. Samir Ali ainda disse que 

se toda denuncia, mesmo que infundada, apresentada por questoes de politicagem, for 
acolhida, os Vereadores estarao envergonhando a democracia. O Vereador salientou que ha 

problemas graves com que os Vereadores precisam se preocupar, como a pandemia que 

estamos atravessando. Nao houve mais discussdes. Colocada em votagao, a Denuncia foi 

REJEITADA com 10 (dez) votes dos Vereadores Ademir Alves, Clerida Alves, Nica Cabo 

Joao, Pedrinho Sanches, Samir Ali, Professora Vivian Repessold, Wilson Tabalipa, Zeca da 

Discolandia, Jose Domingues da Costa e Ze Duda, pelo arquivamento, e 02 (dois) votes dos 

Vereadores Dhonatan Pagani e Sargento Damassa pelo recebimento. Eleigao das 

Comissoes Permanentes para o exercicio 2021. O Presidente suspendeu a Sessao para 

os Vereadores discutirem a respeito da Eleigao das Comissoes Permanentes para o 

exercicio 2021. Ao retornar a Sessao, a Secretaria informou os criterios regimentais para a 

Eleigao. Ato continue, o Presidente iniciou a votagao nominal dos Vereadores para a 

composigao das Comissoes Permanentes. Apos a votagao, o Presidente informou a 

composigao das Comissoes Permanentes de 2021 com os seguintes membros: Comissao 

de Constituigao, Justiga e Redagao - CCJR: Vereadores Ademir Alves de Lima, Clerida 

Alves e Pedrinho Sanches; Comissao de Finangas e Orgamento - CFO: Vereadores 

Professora Vivian Repessold, Wilson Tabalipa e Ze Duda; Comissao de Obras, Servigos 

Publicos, Agricultura, Meio Ambiente, Terras, Industria e Comercio - COSPAMATIC: 
Vereadores Dhonatan Pagani, Sargento Damassa e Jose Domingues da Costa; e Comissao 

de Educagao, Cultura, Turismo, Esporte, Saude e Assistencia Social - CECTESAS: 
Vereadores Nica Cabo Joao, Samir Ali e Zeca da Discolandia. A seguir, o Presidente solicitou 

a Secretaria a chamada dos oradores inscritos nas EX-PLICAQOES PESSOAIS. O Vereador
* 8



^C\PAc \
/A

o

Dhonatan Pagani fez uso da palavra dizendo que tudo e possivel nestafipMa 'denTei& e 

quanto ao nao acolhimento da Denuncia apresentada contra o President© PciolfiaoSno

esclareceu que seu voto favoravel ao recebimento da Denuncia nao diz resp&l 

afastar o President©, nao diz respeito a prejudicar ou a condenar, mas diz respeito a 

necessidade de investigar os fatos. A respeito da eleiqao das Comissoes Permanentes, o 

Vereador afirmou que foi pego de surpresa porque nao foi feita conform© o combinado, mas 

esclareceu que nao esta se lamentando, pois foi eleito Vereador e vai executar seu mandate 

conform© prometido aos seus eleitores. Em seguida, o President©, Ronildo Macedo, passou 

a diregao dos trabalhos ao Vice-Presidente, Samir Ali, para fazer uso da palavra. Contudo o 

Vereador Dhonatan Pagani contestou, afirmando que o President© nao poderia se manifestar 

nas Explicagoes Pessoais porque nao havia feito previa inscrigao no livro conforme 

determine o Regimento Interne. Porem o President© rebateu, afirmando que se inscreveu, 

passou os trabalhos para o Vice-Presidente e se dirigiu a tribuna para discursar. Houve fortes 

atritos verbais entre o President© e o Vereador Dhonatan Pagani, que insistiu na afirmagao 

de que o President© nao havia efetivado sua inscrigao para falar e acabou por fotografar o 

livro de inscrigao nas Explicagoes Pessoais. O Vice-Presidente interferiu, repreendendo o 

Vereador Dhonatan Pagani e autorizando o President© a se pronunciar. Sendo assim, o 

President© continuou, demonstrando sua indignagao com o ocorrido e, ao mesmo tempo, 

mostrou sua satisfagao com o resultado da votagao da Denuncia e agradeceu aos colegas 

pela atuagao. Voltou a afirmar que a Denuncia e infundada e elaborada por servidores 

insatisfeitos por terem sido exonerados. O President© relembrou a atuagao da Legislatura 

anterior, dizendo que as tratativas eram feitas com dialogo, sem julgamento previo entre os 

Vereadores. O President© concluiu, pedindo respeito por parte do Vereador Dhonatan

:o de

Pagani. Nada mais a ser tratado, o President© declarou encerrada a Sessao. E para constar, 

eu, Vereadora'Clerida Alves, Secretaria, lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e 

pelo President©. , ^
I s
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